

近日读者来电反映，许多土方车半夜里狂奔呼啸而过，一路“滴撒漏”，泥土甚至是碎石给城市道路留下斑斑“污点”，也给交通安全带来隐患。今晨2时许，记者在中兴路、交通路一路跟踪守候一个多小时，见证一幕幕土方车肆意“挥洒”的场面。

污泥溅起车不净

2时许，记者驱车沿共和新路刚转入中兴路，就好像驶入了一片“沼泽地”。车子一路向西，车底部不断传出轮胎与淤泥的摩擦声；湿漉漉的路上，几乎每隔三五米就有一个小“泥丘”，淤泥上留下一道道车辙。

在中兴路孔家木桥路口，记者遇到了一群在此候客的出租车司机，“天天晚上都是这样，老问题了！”司机张师傅愤愤不平，“你看，下午刚洗的车，来这里转一圈就这样了。”记者看到，张师傅的车身两侧全是溅起的污泥，4个车轮附上了一层灰土，与红色的车前盖形成强烈的对比。

此时已是夜深人静，但附近火车站北广场外依然不断有行人走过。他们踮起脚尖慢慢踱步，生怕不小心淤泥溅到身上。

满载泥土撒不停

午夜时分是土方车来往的高

记者今天凌晨跟踪土方车“滴撒漏” 土方车一路“拆烂污” 环卫工不停“揩屁股”



■ 中兴路成了烂泥路

本报记者 金恒 摄

峰时段，转眼之间，一连3辆满载的土方车从记者身边高速驶过，沿中兴路一路向西而去。

记者赶紧驱车跟上前面一辆车牌为沪B13838的土方车。那车速度飞快，一路开一路颠，泥土从车厢后盖的下侧“簌簌落落”往下掉。记者从中兴路恒丰路跟到了真南路祁连山路附近，长达数公里的路上，泥土撒落一地。一路上，还有不少土方车从后飞驰而上，牌照为沪B13756的土方车同样是一路

滴洒。不少土方车甚至遇红灯也不停，一路疾驰而去。

高压冲洗来不及

土方车“洒（撒）欢”，环卫车“冲（匆）忙”。短短半个小时，记者就看到高压冲洗车在中兴路上开了两个来回。土方车滴漏不停，他们冲洗也不得停歇，烂泥被冲到了路边，到了第二天白天可能又变成扬尘满天飞。

2时许，一辆高压冲洗车沿着

中兴路向西缓慢行驶，沿途冲洗地面淤泥，行至中兴路恒丰路口，车子又折返回去。凌晨2时30分许，洒水车又再次出动，仍在上述路段内冲洗路面淤泥。虽然每半小时一次的频率不算低，但还是来不及给土方车“擦屁股”，刚冲干净的地面，又被一辆辆疾驰过来的土方车弄得泥泞不堪。

在真南路交通路口，两名环卫工人已经开始清扫路面。看到马路上的泥土，他们摇头叹息，“这些烂泥我们是没办法清扫的，要用水冲。”一个环卫女工说道：“照理说谁抛谁负责，但那些车一下子就开过去了，我们能有什么办法？”

土方车“滴洒漏”破坏环境毋庸置疑，更为严重的是，路面上的泥土影响交通安全。因为道路泥泞湿滑引发的事故并不少见，本报3月17日报道卢浦大桥济阳路出口《深夜同地3车祸1翻1撞7追尾》，原因就是土方车一路掉泥浆。在城市建设日新月异的同时，谁来管管这些土方车呢？

本报记者 金恒 实习生 许明
特约通讯员 王爱东

评论 08041810701

拾荒者明目张胆



本报讯（特约通讯员 王爱东 实习生 许明 记者 金恒）昨晚，静安区华山路229弄的居民致电本报，反映他们楼前一块空地被拾荒者占据。每到夜晚，这些人就在那里分拣垃圾，严重影响周边环境。

昨晚9时30分，记者赴现场调查，还没走到华山路延安西路转弯处，一阵阵难闻的气味扑鼻而来。只见绿化带旁的一块空地上堆放着一包包垃圾，流出的污水发出

阵阵臭味。几名拾荒者拖儿带女地在绿化带旁分拣垃圾（见上图 王爱东 摄）。附近居民介绍说，近一年多来，这些人每天晚上八九时就聚集在此。他们将来的垃圾一包包拆散，按种类分拣，之后再装上拖车拉走。吵闹声一直持续到凌晨，附近居民都无法正常休息。

记者看到，这一垃圾堆场处于闹市区，马路对面是两家涉外宾馆，实在有碍上海形象。

那边闹市拣垃圾

这边工地淘宝



这几天陆家嘴中心绿地正在大规模施工，每天都有不少拾荒者擅自进入施工区，“淘”取工地上的钢筋等，不仅影响了工人的正常施工，也给安全带来很大隐患。

肖健 摄影报道

保安陈师傅“爱管闲事” 上岗两月屡阻贼手

本报讯（记者 陈浩）昨天，家住徐家汇路76弄的李阿姨向本报反映，要不是小区保安陈师傅及时发现，她和邻居家几辆电动车和自行车就被偷了，而这样的事在陈师傅上岗不到两个月内，已“杜绝”不下10次。

徐家汇路76弄是老式小区，4扇铁门四通八达，每天进出弄堂的人员相当多。由于监控探头主要设置在弄堂的出入口，无法对大多数居民楼的门口实施全覆盖监控，这使不法分子有了可乘之机。

几天前晚上，保安陈师傅在巡逻中发现有3名男子鬼鬼祟祟，感觉有异。只见这3人分别动手，其中一人动作最快，推了一部助动车

就走。“我马上去追，另外2个人发现我在盯梢，护着车一起撤。追到永年路时，3个人把助动车往我身上推，其中有人还操起家伙打我。”陈师傅毫不畏惧，窃贼最后做贼心虚逃走了。

陈师傅工作所在的徐一社区现有居民987户，3045人，平时早晚仅有2名保安负责巡视。发生在老式小区技防设施盲区里的偷盗事件，往往只有靠执勤人员的仔细与警觉才能发现。居民表扬陈师傅是“爱管闲事”的好保安，“别人助动车停着没有锁，他叫楼上的居民下来，居民如果不下来，他就把车推到居委会里。”幸亏陈师傅尽心尽责，才制止多起偷盗。

环卫工河中捞起赃物 万元支票物归原主

本报讯（实习生 杜超 记者 徐轶汝）小偷不识支票将赃物扔进河里，被清理河道的环卫工打捞起来并完璧归赵。失主潘先生昨日致电本报，表扬这位好心人。

潘先生说，15日下午他骑助动车回公司，到达目的地后却发现，原本紧锁的后备箱竟被人撬开了，里面的公文包不翼而飞。潘先生一下子蒙了，里面有2张刚从客户那儿取来的支票，一张22500元，一张840元。“估计是在等红灯时被小偷偷走的。”

16日上午，正当他焦头烂额准备办理挂失手续时，突然接到一名老同学的电话：“你是不是丢支票了，被环卫工人捡到了，给我

留了个电话，你赶快联系吧！”半信半疑的潘先生拨通电话，随后来到位于西苏州路上的上海水域环境保洁服务有限公司，从环卫工人张强手中接过了公文包。

原来，这个小偷不“识货”，没找到现金，就把赃物扔进了苏州河。碰巧，张强每天都要负责清理苏州河河道，15日下午，当他在西藏路桥下作业时，看见了漂浮在水面上的棕色公文包，捞上来打开一看，里面有两张支票，还有一本已被水浸湿的通讯录和失主的助动车驾驶证，张强好不容易在字迹模糊的通讯录上辨认出一个完整的号码，这才通过潘先生的朋友找到了他。

突发新鲜事 感人962288

E-mail:xwrx@wxjt.com.cn
MSN:xwrx@hotmail.com
传真:62672491
线索一旦采用即付酬金

杭州路民宅上午失火

7户受损 无人员伤亡

本报讯（记者 徐轶汝 实习生 杜超）今天上午9时15分许，杭州路492弄一居民家中起火。截至发稿时，大火已被扑灭，没有人员伤亡，7户居民家中不同程度受损。

记者赶到现场时，消防员正准备撤离，现场还有浓重的焦糊味。首先起火的民宅当时家中无人，住在隔壁的一邻居说，当时他正在睡觉，发现起火后就拿出灭火器试图灭火，但未果。后见火势越来越大，他只好奋力抢出一些财物逃离现场。消防人员接报后赶到，将火扑灭。

本报讯（记者 陈浩）一辆农用小卡车经过，“屁股”后竟留下一个大坑。昨天下午3时20分，崇明县新城绿海路近翠竹路路面突然塌陷，当地村民纳闷，这条沥青路开通没多久，怎么那么“娇嫩”？

村民宋先生当时正骑电瓶车经过绿海路，与那辆“肇事”的农用小卡车相向行驶。交错后走出十几米，突然听到身后“轰隆”一声响，回过头去，看到那辆卡车一头撞在电线杆上。电线杆被撞歪，车头也瘪掉了，里面3人受轻伤。在车身后几米远的地方，赫然出现一个大坑，长宽各约4米，深1米。“在路面塌陷时，可能司机感觉‘地动山摇’，慌乱间，才撞上电线杆。”

事发后，有关部门及时赶到现场，设置围栏。绿海路是双向四车道，好在大坑只占据一根车道，没有对交通产生很大影响。几小时后，深坑内已逐渐积起渗出的水。

962288 热线专递>>>

【高架桥下“做窝”】

昨晚9时25分：读者陈女士来电反映，黄兴路近松花江路的内环高架路匝道下面，一到晚上，总有一些拾荒者在那里分拣垃圾。有些人还睡在那里，严重影响市容。

【超市门口乱设摊】

昨晚7时32分：读者秦先生来电反映，每天晚上，中原路市光路处超市门口的非机动车道及人行道都被一些摊贩占据，影响行人行走。

王爱东 金恒 整理

962288 热线回音>>>

■ 4月4日，本版刊登“堵路毁绿违章建筑‘长’到5层高”一文，反映居民多次投诉浦东新区潍坊西路违章建筑问题，一直没有得到解决。

报道刊发后，相关管理部门对该处建筑做了勘查，当事人提供了临时占用城市道路许可证等相关资料。对该建筑是否涉及违章，将交由具备专项鉴定资质的部门作进一步认定，并根据鉴定结果作出相应处理。（管威）